



MUNICIPIUL BUCUREȘTI - CONSILIUL LOCAL AL SECTORULUI 4
DIRECȚIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI PROTECȚIA
COPILULUI SECTOR 4



Adresa: Șos. Olteniței, Nr. 252-254, Bl. 151, Parter, Sector 4; Tel: 0372.715.100, 0372.715.101;
Fax: 0372.713.885; Pagină web: www.dgaspc4.ro; Adresă E-mail: contact@dgaspc4.ro
Sistem de management al calității conform cu SR EN ISO 9001:2015; SR ISO IWA 4:2010; CERTIFICAT Nr.183 C

Nr. ieșire: 1643/C21/30.07.2018

Către: Instituția Avocatul Poporului

În atenția Doamnei Magda Constanța Ștefănescu - Adjunct al Avocatului Poporului

De la: Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 4

Obiect: Răspuns la adresa nr. 7482/03.07.2018

Nr. Pagini: 2



Având în vedere adresa dvs. nr. 7482/03.07.2018, înregistrată la Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 4 cu nr. 390334/12.07.2018, prin care ne sesizați faptul că Centrul de Plasament „Robin Hood” nu și-a însușit recomandarea privind **suplimentarea numărului de asistenți medicali pentru a se asigura permanența medicală**, facem următoarele precizări:

Centrul de Plasament „Robin Hood” este un serviciu de tip rezidențial care asigură găzduire pe perioadă nedeterminată, asistență medicală și îngrijire, suport emoțional și consiliere psihologică, educare, socializare și petrecere a timpului liber, reintegrare familială și comunitară.

Centrul de Plasament „Robin Hood” asigură aceste servicii la standardele de calitate prevăzute de Ordinul 21/2004 pentru aprobarea standardelor minime obligatorii privind serviciile pentru protecția copilului de tip rezidențial. Conform Standardului 13 din Ordinul 21/2004 „Primul ajutor, tratamentul infecțiilor intercurente și administrarea medicamentelor în cadrul serviciului pentru protecția copilului de tip rezidențial sunt acordate copiilor de către personal, în condiții de supervizare din partea medicului care coordonează implementarea programelor de intervenție pentru sănătate.” Conform procedurilor de implementare ale Standardului 13:

- Întregul personal al serviciului rezidențial urmează cursuri de pregătire în acordarea primului ajutor. Copiii din serviciul rezidențial beneficiază și ei de acest gen de cursuri, în funcție de vârsta și gradul de maturitate;
- Medicamentele recomandate de medic pot fi administrate de personal calificat sau/și de persoana de referință a copilului, în condiții de supervizare stabilite de medicul responsabil cu programul de intervenție specifică pentru sănătatea copilului;
- În cazul infecțiilor intercurente se pot administra, în regim de urgență, medicamente de uz general, de către personalul calificat sau/și persoana de referință, în aceleași condiții de supervizare;
- Copiii pot avea în păstrare medicamente pe care și le administrează singuri, inclusiv pe cale injectabilă (de exemplu, insulina), numai după ce medicul specialist stabilește acest lucru, pe baza unei evaluări a copilului ca fiind suficient de responsabil în acest sens. Acești copii au posibilitatea de a-și încuia medicamentele în locuri la care ceilalți copii nu au acces. Autoadministrarea se realizează în aceleași condiții de supervizare.

Facem precizarea că în C.P. „Robin Hood” sunt instituționalizați și copii care au încadrare în grad de handicap. În cazul lor se aplică prevederile Ordinului 27/2004 pentru aprobarea Standardelor minime obligatorii privind serviciile pentru protecția copilului de tip rezidențial pentru copiii cu dizabilități. Și acest act normativ prevede aceleași condiții pentru asigurarea primului ajutor, tratamentul infecțiilor intercurente și administrarea medicamentelor în cadrul serviciului

pentru protecția copilului de tip rezidențial (ordinul 27/2004, Standardul 13).

De asemenea, precizăm că în cadrul C.P. „Robin Hood” este angajat un medic cu normă întreagă care supervizează întreaga activitate ce ține de asigurarea stării de sănătate a copiilor instituționalizați, inclusiv prin instruirea personalului și a copiilor cu privire la acordarea de prim ajutor, administrarea medicamentelor etc. Pentru orice urgență medicală apărută se solicită Serviciul de Urgență 112.

În același timp în Metodologia de Organizare și Funcționare a C.P. „Robin Hood”, Anexa 8 – Proceduri referitoare la administrarea, depozitarea și distrugerea materialelor sanitare utilizate și a medicamentelor – există precizări foarte clare cu privire la cine, cum și în ce condiții administrează medicamentele.

Totodată, vă aducem la cunoștință faptul că în prezent Centrul de Plasament „Robin Hood” este în curs de închidere. Din numărul de 48 de copii găzduiți până anul trecut în centru, mai sunt în acest moment 26 de copii care urmează să fie transferați în cadrul noilor structuri (case de tip familial), ce vor fi finalizate la începutul anului 2019.

Având în vedere cele precizate mai sus nu considerăm că este necesară suplimentarea numărului de asistenți medicali pentru a asigura permanența și în timpul programului de noapte. Centrul funcționează în prezent cu un număr de 3 asistente medicale cu un program de lucru ce se desfășoară între orele 07:00 și 20:00 și îndeplinește întru totul prevederile impuse de Ordinul 21/2004, act normativ emis de către Ministerul Muncii și Justiției Sociale, Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție.

Cu stimă,

Șef centru
Crina Irimia



**DIRECTOR GENERAL
MIHAELA UNGUREANU**

